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 HUOM! Instagram-kuvakilpailu#saarijärvirakkaampiVoita GoPRo-kamera!Klikkaa ohjeet netistä!

/vrk/2 aik. + max 3 lasta 
alle 15-v./4 hh, sis. aamiaiset 
ja kylpylän käytön. alk. 148 € 
Perheloma järven rannalla

Summassaarentie 180, FI-43100 Saarijärvi
  +358 (0)30 6085 100 • fax +358 (0)30 6085 200

KYLPYLÄHOTELLI -  SPA HOTEL

myynti@summassaari.fi 
Lanka 0,0835 €/puh + 0,032 €/min. 
Gsm 0,192 €/min. Sis. alv 24%.

 030 608 50 

SAARIJÄRVEN 
LATU RY.

Tapahtumia, tanssia, teatteria
• Saarijärven 79. Juhannuskisat 21.6. 

• Saarijärven markkinat 26.6. 
• Kehrän Pihakirppis 4.7. 

•  Ahvenlampi Rompetori 24.-26.7. 
• Teatteri Lumpero: Liian paksu perhoseksi 26.6.-31.7.

• Saarijärven museon näyttelyt 
• Lavatanssit Kukonhiekassa ym.
Liikuntaa luonnossa

Pyhä-Häkin kansallispuisto, Kulha, Julmat lammit, 
melontareitit, frisbeegolf (20 v.) ym.

Mukavia majoitus-, ostos- 
ja ruokapaikkoja! 

Lounaslistat netissä.
Katso lisää netistä ja tilaa maksuton

Saarijärven seudun matkailukartta 2015
www.visitsaarijarvi.fi

P. 044 4598 300/tsto, 0400 412 522/info

www.wanhapappila.fi

 
Kahvila ja- lounasravintola
Sisustus- ja lahjatavaroita
Tilausravintola - Juhlapalvelua
Kokoustilat - Rantasauna

Paavontie 1,
43100 Saarijärvi
P. 044 7532 558 

 

UUTTA:

Summassaari

 

www.jakola.fi

Mökit - Huoneet - Juhlat - Automuseo

 

3.6.-16.8. Kivikauden kylä, Kivikirveentie 10, 
avoinna klo 11-18 ti-su, heinäkuussa joka päivä. 

Saarijärven museo, Herajärventie 2, 044 459 8411 
www.saarijarvi.fi/museo 

13.6.-13.9.2015 Siellä jossain -  
Toisen maailmansodan muistonäyttely 
Näyttelyn esittelyt keskiviikkoisin klo 14.00. 

KESÄNÄYTTELYKOHTEET: 

13.6.-16.8. Juhola, Ryöppäläntie 
59, Tapperien veljesten kotitila,  

 la-su klo 12-16. 3,50 €. Galleria Jarska 
 No name, Naoji Ishiyaman. 

18.6.-16.8. Runeberg –näyttely & Säätyläiskotimuseo, 
Kolkanrinteentie 39, avoinna  to-su klo 12-18. 5/1,50 €.  
J. L. Runeberg   –näyttely, sisustettu 1800-luvun alun tyyliin.  

MATKALLA
 MAAN
        KESKI•
PISTEESEEN

Avoinna 13.6.-31.8. ti-su klo 12-18, sulj. 19.-20.6. Talvikaudella to-su. Kahvio.
Opastukset tilauksesta 25 €. Vesipuisto, ryytimaa, lampaat niityllä.

Tanska äänestää  
taloudesta ja  
maahanmuutosta
Tanskassa järjestetään tämän 
viikon torstaina parlamentti-
vaalit. Selviä pääteemoja ovat 
maahanmuuttopolitiikka ja 
talous.

Oikeistoa edustava populis-
tinen kansanpuolue DF vaatii 
täyttä stoppia maahanmuutol-
le ja pakolaisten asuttamista 
lähtöseuduillaan. 

Tiukan politiikan kannalla 
on myös hallituskumppaniksi 
kaavailtu liberaalioikeistolai-
nen Venstre.

Nykyinen pääministeri, 
vähemmistöhallitusta johtava 
sosiaalidemokraattinen Helle 
Thorning-Schmidt onkin 
tiukentanut linjaa perheiden 
yhdistämisen ja tulijoiden 
työntekovaatimuksen osalta.

Maahanmuutto, terrori-is-
kut ja sananvapaus ovat pu-
huttaneet Tanskaa vuosia, ja 

Juutinrauman vastarannalla 
Malmössä on räjähdellyt pom-
meja pitkään.

Toinen Tanskan vaaliteema 
on talous: oikeisto ei halua 
killinkiäkään lisää julkiselle 
sektorille vaan verot alas. Is-
tuva hallitus taas on luvannut 
miljardien eurojen lisärahoja 
ja varoittaa elpymisen vaaran-
tuvan, jos hanat suljetaan.

Tanskassa käydään Ruotsin 
tapaan blokkivaalit, eli äänes-
täjä valitsee kahden päälinjan 
väliltä. 

Haastajaleiri on ollut kyse-
lyissä hitusen niskan päällä. 
Thorning-Schmidt on hen-
kilönä suosittu, mutta otti 
arvioiden mukaan riskin mää-
rätessään vaalit ennen kesää, 
kun aikaa olisi ollut syyskuun 
puoliväliin.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Kameralennokit 
ovat tulossa töihin 
pelloille ja metsä
talouden hoitoon. 
Nyt ne kuvaavat 
pohjoisessa, miten 
hillan kukinta  
onnistuu. 

Miehittämättömät lennokit ka-
meroineen ovat tulevaisuudessa 
entistä enemmän apuna töissä ja 
tutkimuksessa niin kaupungeis-
sa kuin maaseudullakin. Tekesil-
lä on juuri meneillään ideahaku 
älylennokkien hyödyntämiseksi 
bisnekseksi asti. 

Luonnonvarakeskus (Luke) 
on hankkinut juuri kaksi miehit-
tämätöntä kopteria käyttöönsä. 
Luke on kuvannut Lapissa hil-
lan kukintaa ja selvittää, miten 
marjasatoarvioiden tekeminen 
onnistuu kuvamateriaalin avulla. 
Kopteri kuvaa Lapissa myös vi-
deota matkailua kehittävän Voi-
mametsä-hankkeen käyttöön. 

Luken vanhempi tutkija 
Henri Vanhanen kertoo, että 

miehittämättömillä lennokeilla 
on Suomessa jo aiemmin tehty 
jonkin verran metsäkartoituksia 
sekä pelloilla tauti- ja lannoitus-
tarvekartoituksia. 

”Niin lentävät laitteet kuin 
kameratkin ovat kehittyneet 
huimasti, joten niiden käyttöä 
pyritään koko ajan ideoimaan 
ja laajentamaan. Metsäpuolella 
on suurta mielenkiintoa esimer-
kiksi energiapuukasojen laadun-
valvontaan ja syttymisriskien 
arviointiin.”

Tänä vuonna tarkoitus on ko-
keilla kojeita myös riistaseuran-
taan sekä joissa olevien lohien ja 
taimenien kutupesien kartoituk-
seen.

Samaan pöytään  
suunnittelemaan
Lennokeilla kuvatun aineiston 
käsittely tietokoneella sekä 
tulkinta aivan automaattisesti 
ovat oma lukunsa, mutta Henri 
Vanhasen mukaan siihen löytyy 
Lukesta omaa asiantuntemusta ja 
osaamista.

Luonnonvarakeskuksen kaksi 
kopteria sijaitsevat Joensuussa ja 
pörräävät tarpeen mukaan ympä-
ri maata. Laitteet rakensi Luken 
toiveiden mukaan pohjoiskarja-
lainen firma Virtual Worx. 

Vanhanen kertoo Luken 
pyrkivän saamaan kanssaan 
suunnittelupöytään jo olemassa 
olevia sekä start up -yrityksiä ja 
auttamaan näitä niin kopterei-
den kuin tietokonesovellusten-
kin kehittämisessä. 

Maataloudesta  
arktisille alueille
Ideahaullaan Tekes haluaa 
herättää eri toimialat maata-
loudesta arktiseen pelastus-
toimintaan miettimään, mitä 
lisäarvoa omaan liiketoimin-
taan tai asiakkaille voidaan 
älylennokkien avulla tuottaa. 
Yksityinen sektori voisi tarjota 
palveluja ja teknologiaa myös 
viranomaisille.

Lennokit pääsevät kerää-
mään nopeasti ja aiempaa 
edullisemmin tietoa paikoista, 
joihin ihminen ei pääse tai ha-
lua mennä. Tulevaisuutta ovat 
myös saildronet eli miehittä-
mättömät veneet.

Tähän mennessä Tekesin 
Lennokit ilmaan – business 
tutkassa -haku on tuottanut 
kymmenisen lupaavaa ideaa, ja 
niiden osalta keskustelut jatku-
vat. Aikaa hankkeille on vielä 
elokuun puoleenväliin.

RIITTA RYYNÄNEN

Lennokit pöräyttävät  
avuksi metsään ja pelloille

Valtiovierailun  
asialistalla on  
Ukrainan ohella  
kahdenvälisiä  
kysymyksiä. 

Presidentti Sauli Niinistö tapaa 
tiistaina Moskovassa Venäjän 
presidentti Vladimir Putinin. 
Tapaamisen pääpuheenaiheina 
ovat luonnollisesti Ukrainan 
kriisi ja Minskin rauhanprosessi. 
Moskovan tiedotteen mukaan 
asialistalla ovat myös kahdenvä-
liset kysymykset.

Kriisin puhkeamisen jälkeen 
Euroopan unioni asetti pakotteita 
levottomuuksia lietsonutta Ve-
näjää vastaa. Venäjän elokuussa 
2014 asettamiin vastapakotteisiin 
kuului elintarvikkeiden tuonti-
kielto EU-maista.

Suomessa tuontikiellon vai-
kutukset ovat konkretisoituneet 
muun muassa Valion vasta päät-
tyneissä YT-neuvotteluissa, joissa 
sadat saivat lähtöpassit kannatta-
vuuden kärsittyä.

Maaseudun Tulevaisuuden 
tavoittamien virkamieslähteiden 
mukaan kahdenvälisiltä neuvot-
teluilta ei odoteta ihmeitä. Tuon-
tikieltoon liittyvät asiat ratkais-
taan tasavallan presidenttiäkin 
korkeammalla tasolla.

Jopa tuontikiellon ulkopuolel-
la olevien tuotteiden vienti Venä-
jälle on ollut vaikeaa. Venäläiset 
virkamiehet ovat erikoisella toi-
minnallaan keskeyttäneet käytän-
nössä kiellon ulkopuolistenkin 
tuotteiden tuonnin. Presidentin 
kanslia ei halunnut kommentoida 
tapaamisen asialistaa.

Tuottajien toiveena  
pakotteiden poistuminen

Maa- ja metsätaloustuottajain 
Keskusliitto MTK:n maatalous
johtaja Minna-Mari Kaila toi-
voo, että vastapakotteet poiste-

taan. Suomen ja EU:n sisämarkki-
nat ovat olleet viimeisen vuoden 
myllerryksessä tuontikiellon 
takia. Tippuneet tuottajahinnat 
ovat leikanneet tuntuvan osan 
tilallisten leivästä.

”Jos saadaan poikkeuksia, ne-
kin ovat tärkeitä. Niiden volyymi 
ei välttämättä kuitenkaan ole 
sellainen, että sillä olisi suurta 

merkitystä”, Kaila pohtii.
Hän muistuttaa, että syy EU:n 

asettamille pakotteille on Uk-
rainan kriisissä ja keskustelut 
kriisin ratkaisemisesta ovat it-
sessään askel kohti tuontikiellon 
kumoamista.

”Mikäli Ukrainaan löydetään 
ratkaisuja, uskon, että myös 
pakotteet poistuvat. Meidän 

toiveemme on, että pakotteista 
päästään eroon”, hän toteaa.

Ulkopoliittinen  
instituutti epäileväisenä
Ulkopoliittisen Instituutin EU:n 
itäinen naapurusto ja Venäjä -tut-
kimusohjelman johtaja Arkady 
Moshes ei usko tapaamisessa 
keskusteltavan elintarvikkeiden 

tuontikiellon kaltaisista vastapa-
kotteista. ”Aina on keskustelta-
vana kahdenvälisiä asioita, mutta 
ne eivät tule olemaan ristiriidassa 
EU:n tavoitteiden kanssa. Suomi 
on sitoutunut Euroopan unionin 
jäsen”, hän toteaa.

Moshesin mukaan vierailu on 
osa normaalia, diplomaattista 
kanssakäymistä, joka on jatkunut 

pääosin keskeytymättä Venäjän ja 
lännen välisen konfliktin aikana. 
Suomi ei silti ole poikkeus länsi-
maiden joukossa.

”Putin vieraili juuri Italiassa, 
ja hän keskustelee Angela Mer-
kelin kanssa säännöllisesti. Olisi 
virhe kuvitella, että Suomella on 
poliittisesti erityinen asema.”

OLLI TOIVANEN

Tuontikielto tuskin Venäjän-  
vierailun asialistalla

Edellisen kerran Niinistö ja Putin keskustelivat kasvotusten Sotshissa elokuussa 2014, juuri elintarvikkeiden tuontikiellon asettamisen jälkeen.

 IVAN SEKRETAREV/LEHTIKUVA/AFP

Intialaisfirma tähtää metsäyhtiöihin
Suomessa toimiva intialaisyritys 
havittelee lennokasta yhteistyö-
tä metsäyhtiöiden kanssa. 

Tata Consultancy Services 
on kehittänyt drone-lennokin, 
joka tulee kameroineen avuksi 
esimerkiksi metsävarantojen 
laskemiseen, hakkuujälkien 
tarkkailuun ja myrskytuhojen 
kartoitukseen.

Digitaalisesta transformaa-
tiosta vastaava johtaja Tommi 
Mäkinen kertoo, että lennok-
keja on käytetty Intiassa kan-
sallispuistoissa muun muassa 
monsuunisateiden tuhojen sel-
vitykseen. 

Nyt hän tarjoaa miehittämät-
tömän lennokin soveltamisessa 
yhteistyötä suomalaisille metsä-
yhtiöille, jotta metsävarallisuus 
saataisiin mahdollisimman te-
hokkaasti käyttöön. 

”Metsä on Suomelle tärkeä 
raaka-aine ja vientituote. Täällä 
pitää ottaa nopeasti hyöty digita-
lisaatiosta irti ja sitä kautta repiä 
kilpailuetua maailmalla.”

Mäkisen mukaan drone-len-
nokkien käyttö ei ole enää tie
teiselokuvaa, mutta siinä on oike-
astaan vain mielikuvitus rajana. 

Nelimoottoriseen lennokkiin 
on monia osia tehty 3D-tulosti-
mella. Samaan tyyliin saadaan 
printattua myös varaosia.

IT-palveluihin ja konsultoin-
tiin erikoistunut Tata Consul-
tancy Services toivoo pääsevän-
sä Suomessa lennokkien pilotti-
hankkeeseen vuoden sisällä. 

Lennokit ovat apuna etenkin 
vaikeakulkuisissa maastoissa. 
Yhtiön kehittämä drone kantaa 
nyt edestakaisin 17 kilometrin 
matkan, ja sen huippunopeus 

on 85 kilometriä tunnissa – tosin 
kova pakkanen verottaa akun 
kestoja. 

Intialaistan alkuperää oleva 
Tata Consultancy Services on 
toiminut Suomessa vuodesta 
2002. Täällä sen palveluksessa 
on noin 750 asiantuntijaa, ja 
kaikkiaan sillä on lähes 320  000 
työntekijää 46 maassa.

RIITTA RYYNÄNEN

Rehn: Liittojen  
palkka- 
sopimukset  
kallis virhe
Elinkeinoministeri Olli Rehn 
(kesk.) uudistaisi työmarkkinoi-
den sopimusjärjestelmää.

”Työnantajien irtautumi-
nen keskitetystä ratkaisusta 
ja palkansaajien vastustama 
paikallinen sopiminen on ollut 
Suomen kannalta kallis virhe. 
Parempi malli olisi keskitetty tai 
paikallinen sopiminen, jolloin 
tuloksena olisi kestävän kasvun 
ja työntekijöiden oikeuksien 
kannalta parempia ratkaisuja. 
Tämä kesä ja syksy ovat sopi-
musyhteiskunnan testi”, Rehn 
sanoi Helsingin Sanomien haas-
tattelussa lauantaina.

Testi kiteytyy hallituksen 
suunnittelemaan yhteiskunta-
sopimukseen. Sen keskeinen 
tavoite on pidentää työaikaa 
eli supistaa tuntipalkkoja, jotta 
yritysten kilpailukyky paranisi.

”Suomi pääsisi eroon taloutta 
näivettävästä kasvuvauhdista, 
joka ei riitä parantamaan työl-
lisyyttä. Vuoden kuluessa työt-
tömien määrä on lisääntynyt 
40 000:lla.”

Työehtosopimusten muutta-
misesta päättävät ammattiliitot. 
Rehnin mukaan myös työnanta-
jien on osallistuttava talkoisiin.

”Jos palkansaajat ovat valmii-
ta tekemään vaikeita työaikaa ja 
paikallista sopimista koskevia 
ratkaisuja, pitäisi työnantaji-
en olla valmiita parantamaan 
muutosturvaa ja lisätä työnte-
kijöiden osallistumista.” 

Hallitus tavoittelee periaa-
tepäätöstä yhteiskuntasopi-
muksesta 21. elokuuta men-
nessä. Varsinaiset muutokset 
sovittaisiin kesän lopussa 2016.

KATJA LAMMINEN

Sunnuntaisuomalainen:  
Aselupahaku  
halutaan helpommaksi
Aseluvan hakeminen halutaan 
muuttaa sähköiseksi ja nykyis-
tä helpommaksi, kertoo Sun-
nuntaisuomalainen. 

Poliisihallituksen vetämä 
työryhmä on jättänyt asiasta 
esityksen sisäministeriölle.

Nykyinen aselupahaku on 
viranomaisten mielestä tur-
han raskas ja monimutkainen. 
Poliisi haluaa lisätä sähköistä 
asiointia. Aselupahaun säh-
köistäminen ei kuitenkaan 
onnistu nykyisellä lainsäädän-
nöllä.

Työryhmän mukaan es-
teettömän hakijan, jolla on 
vakiintunut harrastus eikä 
rikkeitä taustalla, tulisi päästä 

hakuprosessissa nykyistä hel-
pommalla.

Työryhmä ei avaa esityksen 
yksityiskohtia tarkemmin. 

Sisäministeriö tekee päätök-
set mahdollisista lakimuutok-
sista.

Ampuma-aselaki uudistui 
vuonna 2011. Samalla aseluvan 
saamiseksi alettiin edellyttää 
muun muassa soveltuvuustes-
tiä. 

Sunnuntaisuomalaisen 
haastattelemien yrittäjien 
mukaan lupahakemusproses-
sin monimutkaistuminen on 
jäähdyttänyt myös aseiden 
kauppaa.

STT 


